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  3 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

 ؟خواهدشدموازي ها xبا محوربر آن خط مماس  ،در چند نقطه از نمودار زير -1

1 (4    2 (3   

3 (2    4 (1  

صورت به aدر نقطةfاگر تعريف مشتق تابع -2
2

0

2 4
h

( h)
lim

h

   تـابع  باشد، كدام گزينه براي ضـابطةf  و نقطـةa  توانـد   نمـي

    ؟درست باشد

1(2 2f (x) x ,a     2( 21 3f (x) (x ) ,a    

3( 21 2 22f (x) x ,a     4( 21 1f (x) (x ) ,a     

اگر -3
0

2 1
2h

f ( h)
lim

h


 ةو نمودار تابع پيوستf 2ةاز نقط 0A( ,  ـfخط مماس بر نمـودار تـابع   ةبگذرد، معادل( كـدام  Aةدر نقط

  است؟

1(1 12y (x )     2(2 2y x    

3(4 2y x     4(2 4y x    

3خط -4 2y x 2در نقطةx  بر منحني پيوستةy f (x)مماس است. حاصل
2

22

2 8
4x

f (x) f (x)
lim

x

 


 ؟كدام است

1(15
4     2( 8     

3(9
2     4(7

2    

با توجه به نمودار تابع  - 5 f x حاصل ،   3 3f f   ؟استكدام 

1 (2 3
3     2 (5 3

3   

3 (2 3     4 (3 3   

 2 حسابان
 مشتق

 83تا  71هاي صفحه
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  4 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

2yدر شكل زير نمودار تابع -6 x  2آن دربر و خط مماسx  .رسم شده استABكدام است؟ 

1( 4/0    2( 3/0  

3( 2/0    4( 1/0   

2y در كدام نقطة واقع بر منحني -7 x، 2 ةاز نقط خط مماس 12( , )؟  گذرد مي  

1(4 16( , )    2(3 9( , )   

3(1 1( , )    4(2 4( , )  

2 هاي را به طول BوAنقاط -8 h  2و h 2روي تابعf (x) x x   .وقتيمذكور  ةدو نقط ازخط گذرنده  شيبدر نظر بگيريد 

0h  كدام است؟  

1(5
2    2(10   

3(5
4    4(5  

22اگر -9 1f (x) x  باشد، عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابعf اول كدام است؟ ةساز ناحي تلاقي آن با نيم ةدر نقط   

1 (3 -    2 (2 -    

  صفر) 4    - 1) 3

yخط - 10 x k  بر منحني   2 2 2f x x x   .مماس استk ؟كدام است 

1)2    صفر )1
4  

3(1
2     4(1

4    

2y x
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  5صفحة  دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

22رأس سهمي ةفاصل -11 2 4 0x x y    ؟از كانون آن كدام است  

1(1
4    2(1

8    

3(1
2    4( 1  

اگر رأس يك سهمي، نقطة  -12 2 1S ,  و كانون آن نقطة 2 1F   ؟كند ها را با كدام عرض قطع ميyباشد، آنگاه سهمي محور  ,

1( 
1
2    2( 

1
4    

3(1
4    4( 1

2 

1اگر -13 1S ( , )  2رأس سهمي 2y my x k   باشد، حاصلm k كدام است؟  

1( 1-    2( 1    

        2 )4    صفر) 3

2yاگر  - 14   0 ةباشد كه از دو نقطمحور تقارن يك سهمي 4A ( , ) 3و 2B ( , ) سهمي اين خط هادي  ةمعادل گذرد، آنگاه مي

  كدام است؟  

1( 1x       2 (2x     

3( 3x      4( 4x    

2، كانون سهميmبه ازاي كدام مقدار - 15 4 8 0y y mx    روي نيمساز ربع دوم قرار دارد؟ 0m   

1 (2      2 (6   

3 (4      4 (8  

 3هندسه 
 آشنايي با مقاطع مخروطي

 55تا  50هاي صفحه
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  6صفحة  دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

3ةها بوده و از نقطyمختصات كانون يك سهمي كه خط هادي آن محور  -16 0( ,   تواند باشد؟ كدام مي ،گذرد مي (

1(2 2 2( , )     2(2 2 2( , )    

3(2 2 2( , )    4(2 2( , )  

2 ةاز كانون و رأس سهمي به معادلاي كه  ترين دايره كوچك -17 2 24 23 0y y x    شامل كـدام يـك از نقـاط زيـر      ،گذرد مي

    است؟

1(2 1( , )    2(2 4( , )   

3(4 2( , )    4(1 4( , )   

5، خط mقادير مبه ازاي كدام   -18
2x   2، خط هادي سهمي به معادلة 2 0y my x   ؟است  

1 (4      2 (3  

3( 2    4( 1  

2ةمعادلي به ماز كانون سه  -19 4y ax،  ـ رسم مي سهميخطي به موازات خط هادي  قطـع   Bو  A ةكنيم تا سهمي را در دو نقط

  كدام است؟ ABخط  كند. طول پاره

1 (a  2 (2a  

3 (3a  4 (4a 

21كانون سهميبر آن زاي كه مرك دايره ةمعادل  - 20 4 1(y ) (x )   منطبق بوده و بر خط هادي سهمي مماس باشد، كدام است؟  

1 ( 22 1 1x y      2 (2 21 1(x ) y    

3 (2 21 4x (y )      4 (2 21 4(x ) y     
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  7صفحة  دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

21-  مجموعة گرافG  ؟اندازة اين گراف كدام است ، داراي اندازة يك است. حداقل8از مرتبة  

1( 6      2( 7  

3( 8      4( 9  

4هاي يك صفحة شطرنج  توان تمام خانه با حداقل چند مهرة وزير مي  -22 4 ؟را مورد تهديد قرار داد  

1( 1      2( 2  

3( 3      4( 4  

  ؟كدام است 9Pگر مينيمال براي گراف  حداكثر تعداد اعضاي يك مجموعة احاطه  -23

1( 3      2( 4  

3( 5      4( 6  

  ؟در شكل مقابل كدام است Gگري گراف  عدد احاطه  - 24

1( 4    

2( 5   

3( 6    

4( 3  

  ؟نيست زيردر شكل  Gگر براي گراف  هاي زير، يك مجموعة احاطه يك از مجموعه كدام  - 25

1(  A a,b,c,d,e   

2(  B a,i,h   

3(  C f ,g,h,e   

4(  D a,b, j,h,g   

 رياضيات گسسته
 سازيگراف و مدل

 54تا  43هاي صفحه
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  8صفحة  دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  ؟در شكل مقابل كدام است Gگري گراف  عدد احاطه  -26

1( 1    

2( 2   

3( 3    

4( 4  

  ؟مال دارديگر مين اطهحموعة اجگراف شكل مقابل، چند م  -27

1( 1      2( 2   

3( 3      4( 4  

  ؟ گر مينيمم است گراف شكل مقابل داراي چند مجموعة احاطه -28

1( 2      2( 4   

3( 6      4( 8  

  ؟كدام است 8منتظم از مرتبة -2گري يك گراف  عدد احاطه  -29

  4فقط  )4  4يا  3 )3  3فقط  )2  3يا  2 )1

  ؟استگر مينيمم، يكتا  در كدام گراف زير، مجموعة احاطه -30

1(   2(   

3(     4(   
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  9 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  3 فيزيك

طرف نور زرد حركت كنيم، كدام خاصيت اين پرتوها  به xالكترومغناطيسي از پرتوي امواجاگر در طيف  - 31

    ؟يابد افزايش مي

    تندي انتشار در خلأ )2     بسامد )1

  هر سه گزينه) 4    موج طول )3

111ثانيه 5است در مدت  23cmبه سطح يك ميكروفون كه مساحت آن - 32 5 10/ J رسد. اگـر سـطح ميكروفـون     انرژي صوتي مي

    ؟وات بر متر مربع است عمود بر راستاي انتشار صوت باشد، شدت صوت در سطح ميكروفون چند

1(84 10    2(810    

3(64 10    4(610  

E، ميـدان الكتــريكي tةامواج الكترومغناطيسي در شرايط هوا نشان داده شده است. در لحظـ ةدر شكل زيـر، يك آنتن فرستند - 33

  ، كدام گزينه درست است؟ Aةدر نقط و tةمقدار خود را دارد. در مورد ميدان مغناطيسي در لحظبيشينه  Aةدر نقط

     سو است. بيشينه و درون )1

  سو است. بيشينه و برون) 2

  ) صفر است.3

  طرف راست است. ) بيشينه و به4

شود،  صوت نزديك مي ةچشمكه به  ناظريكند. براي  منتشر مي  موج و طول fهاي صوتي را با بسامد صوتي ساكن، موج چشمةيك  - 34

  است. f. . . صوت دريافتيو بسامد  دريافتي . . .  موج صوت طول

  تر از بيش –برابر  )2    برابر –برابر  )1

  تر از كم –تر از   كوتاه )4    تر از بيش –تر از  بلند )3

 3 فيزيك
 نوسان و موج

 88تا  74هاي صفحه
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  10 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

2است؟ مرجعبل است. شدت اين صوت چند برابر شدت  دسي 63با  برابرتراز شدت صوتي  - 35 0 3(log / )  

1(22 10    2 (63 10    

3 (62 10    4 (36 10  

    هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت كدام - 36

      شود. در فضا باعث ايجاد ميدان مغناطيسي ميبا زمان تغيير ميدان الكتريكي  )1

  يابند. امواج مكانيكي و الكترومغناطيسي در خلأ انتشار مي) 2

      كند. موج الكترومغناطيسي، بسامد موج تغيير نمي ةبا تغيير بسامد چشم )3

  امواج الكترومغناطيسي از نوع امواج طولي هستند.) 4

كند. در اين  را جذب مي 90dBتراز شدت صوتي با ،ساعت 2، به مدت است متر سانتي 1به قطر اي  دايرهكه شخصي گوش صماخ  ةپرد - 37

12گوش اين شخص چند ژول انرژي جذب كرده است؟  ةمدت، پرد
23 10 W

( , I )
m

      

1(43 10     2(45 4 10/   

3(5 4/    4( 3  

كه كل انرژي موج از سطحي به مسـاحت   كند. تراز شدت اين صوت هنگامي امواج كروي توليد مي 8Wمتوسط صوتي با توان  ةچشم - 38

210m 12بل است؟  يدسكند، چند  عبور مي
22 0 3 10 W

(log / ,I )
m

   

1(111    2(11 1/  

3(119    4(11 9/   
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  11 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  هنگام انتشار صوت در هوا ..... - 39

  شوند. منتقل مي همراه با آن ،هوا ضمن انتشار صوت هاي مولكول) 1

  د.نشو ميها منتقل  ها و انبساط همراه با تراكم منبسط شده و طور متوالي متراكم و هاي هوا به  ذرههاي كوچكي از  بخش) 2

  شود. هوا منتقل نمي هاي  ذرهولي  ،شوند تراكمي و انبساطي در هوا منتشر مي متوالي هاي  تپ) 3

  هاي پر فشارند. بخش ،هاي انبساطي هاي كم فشار و لايه بخش ،هاي تراكمي لايه) 4

باشد. بسـامد   ميBبرابر بسامد موج A ،5و بسامد موجBراديوييموج موج  تر از طول متر كم A ،50موج موج راديويي در خلأ، طول - 40

83چند هرتز است؟ Aموج 10 m
(c )

s
  

1(72 4 10/     2(64 8 10/   

3(71 2 10/     4(76 10  
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  12 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  3 شيمي
 كدام گزينه نادرست است؟» پ« و» ب« ،»آ«هاي  با توجه به شكل .41

باشد كه نسبت » آ«تواند مربوط به تركيبي از نوع  سرخ فام بودن خاك رس مي )1

   تر نيست. از يك كوچكدر آن آنيون به كاتيون 

» ب«اي از نـوع   ) هنگام پختن خاك رس به علت كـاهش درصـد جرمـي مـاده    2

 يابد. درصد جرمي همة مواد ديگر افزايش مي

» پ«يـا  » ب«، »آ«از مـواد  تواند از نوع، يكي  ) سيليسيم برخلاف سيليس، مي3

  باشد.

  دارد.» پ«ساختاري همانند  مادة خالص آن اي استخراج شود كه ) خاك رس ممكن است از معدن ماده4

 درستي كامل كند؟ تواند جمله را به چند مورد مي .42

  .»در ساختارسيليسيم، برخلاف ................... ، .................... «

  د ندارد.كول وجولالف) سيليس، مو

  ب) يخ خشك، يكي از دو عنصر فراوان پوستة جامد زمين وجود دارد.

  جدول تناوبي وجود دارد. 14ز از گروه لف پ) يخ خشك، يك شبه

  بعدي در كنار هم قرار دارند. 3آساي  ها با تشكيل يك شبكة غول ت) گرافيت، اتم

1 (1    2(  2  3 (3  4 (4  

 اند؟   مشابه از لحاظ كيفي از سه مادة گرافن، گرافيت و الماسدو ماده حداقل در چند كميت ذكر شده،  .43

  رسانايي الكتريكي ●    مقاومت گرمايي ●

  ها از هم سخت نبودن به علت جدا بودن لايه ●    بعدي 3ساختار  ●

1 (1      2(  2  

  ) صفر4      3) 3

 كنند؟ در ارتباط با ساختار يخ كدام جملات زير صدق مي .44

  كند. با چهار اتم هيدروژن پيوند برقرار مي الف) در آن، هر اتم اكسيژن

  قرار دارند. اضلاعها در  كه اكسيژناست هايي شش گوش  ب) مبناي تشكيل آن حلقه

  پ) يك جامد مولكولي است كه علت زودگداز بودن آن، به نيروهاي بين مولكولي وابسته است.

  گردد. ت) علت استحكام آن به پيوندهاي كووالانسي برمي

  »پ«و » ب«  )2    »ب«و  »الف) «1

  »ت«و » پ) «4    »پ«و » الف) «3

 3 شيمي
 اي از  شيمي جلوه

 هنر، زيبايي و ماندگار
 73تا  65هاي صفحه
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  13 ةصفح دوازدهم رياضي    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

 ترتيب: چند مورد از تركيبات زير به .45

  ترين عنصر موجود در پوستة جامد زمين هستند. الف) در فرمول مولكولي خود، داراي فراوان

Hموادي از گروه  اي از مقاومت گرمايي بالاتر نسبت به دستهب)  O(s)2 دارد.  موادي از گروه سيليسيم اي از دسته تر نسبت به و پايين  

  ؟در حالت جامد رساناي جريان برق هستندپ) 

  اكسيد آلومينيوم ●  يخ خشك ●  سيليس ●  گرافيت ●

1 (1 – 1 – 1  2 (2 – 2 – 1   3 (3 – 1 – 3  4 (3 – 2 – 1  

 تي براي آن ذكر نشده است؟درستي صورت گرفته است و دليل درس اي به در كدام گزينه، مقايسه .46

Cميانگين آنتالپي پيوند  ) نقطة ذوب الماس از سيليسيم بالاتر است 1 C  ازSi Si .بيشتر است  

ها با  آنتالپي پيوند اين عناصر با خودشان، نسبت به آنتالپي پيوند آن ) سيليسيم همانند كربن، به حالت خالص در طبيعت موجود نيست 2

  اكسيژن بالاتر است.

اي ه ـ اي بين مولكـول  گرافيت برخلاف الماس ساختار لايه شود  ها از الماس و در ساخت مغز مداد از گرافيت استفاده مي ) در ساخت مته3

  خود دارد.

  گرافيت بيشتر است. رفضاهاي خالي د ) چگالي الماس از گرافيت بالاتر است 4

 گرافن .......... .47

  پذير وكدر است. ) انعطاف2  برابر فولاد دارد. 1000) مقاومت كششي حدود 1

  جريان الكتريسيته است.) رساناي 4    در حد كيلومتر دارد. ي) ضخامت3

 همة مواد .................. ، .................. . .48

  سخت و ديرگداز هستند –) كووالانسي 1

  در دماي اتاق به حالت گاز يا مايع هستند. –) مولكولي 2

  از مواد كووالانسي هستند. تر پيوندهاي بين مولكولي ضعيفداراي  –) يوني 3

  خواري ندارند. چكش و در دماي اتاق الزاماً قابليت سختي –) فلزي 4

 كدام گزينه درست است؟ .49

  ) سيليس به صورت خالص در شن و ماسه و به صورت ناخالص در كوارتز وجود دارد.1

  ) سيليسيم برخلاف سيليس و همانند يخ خشك، ظاهري شفاف ندارد.2

  باشد. پايين آن مي نشانة مقاومت گرمايي) پخته شدن نان سنگك روي سنگ، 3

  ) دو عنصري كه در طبيعت از آنان يون تك اتمي يافت نشده است، در يك دورة جدول تناوبي قرار دارند.4

 در چند ماده از مواد زير، نقطة ذوب ماده به پيوند كووالانسي و در چند ماده به پيوند بين مولكولي ارتباط دارد؟ .50

3 2 لماس      AlF ا , SiO , HCl , C(s, )  

1 (1 – 2   2 (3 – 3  3 (2 – 2  4 (2 - 1 
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14  صفحة   دوازدهم رياضي  97 بهمن 5  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

  )اصغري اله علي عزيز(      »1«گزينة  - 1

 

  ها است.xموازي محور ،نقطه خط مماس بر نمودار 4با توجه به شكل، در 

----------------------------------------------  

  )قاسم كتابچي(      »3«گزينة  - 2

  »:1« گزينة

2 22 2 2 2 2
2 h h

f ( h) f ( ) ( h)f (x) x
lim lim

h ha  

       
  

  

  »:2« گزينة

2 2 22 3 1 2 2 41
3 h h

( h ) ( h)f (x) (x ) lim lim
h ha  

         
  

  

  »:3« گزينة

 
2 22 11 2 2 4 2 422

2 2 h h

( h)f (x) x h
lim lim

h h
a

 

      
 

 
  

  »:4« گزينة

2 22 1 1 21
1 h

( h )f (x) (x ) lim
ha 

      
 

  

22 4
h

( h)
lim

h

 



  

----------------------------------------------  

 )حسن حاجيلو(      »2«گزينة  -3

2 22
h

f ( h) f ( )
f ( ) lim

h

  


2fشيب خط مماس ( )    

2 1
2h

f ( h)
lim

h


 


  

1 2 2 22y (x ) y x       

----------------------------------------------  

  )شفيعي حبيب(      »3«گزينة  - 4

3 2 3 2 3y x m f ( )       

3 22 4 2 4y x
x y f ( )

       

2
22 2
2 8 4 2

2 24x x

f (x) f (x) (f (x) )(f (x) )
lim lim

(x )(x )x 

   
 

 
  

2
2 2 4 4 2 6 18 92 32 2 2 4 4 4 2x

f ( ) f (x)
lim f ( )

x

          
 

  

دقت كنيد كه در عبارت فوق از
2

4 22x

f (x)
lim f ( )

x

 


  ايم. استفاده كرده 

----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(      »3«گزينة  - 5

 3 330 33 3lm tan f       

  نويسيم: را مي lخط  ةمعادل

 3 2 3 5 333 3 3: y x f   معادلة خطl  

    3 5 33 3 2 33 3f f       

----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(      »1«گزينة  - 6

   
2

2 2
42 2 42x x

x
f lim lim x

x 

    


  شيب خط مماس 

0 1 4 0 4AB / /    شيب خط مماسAB

AC
    
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15  صفحة   دوازدهم رياضي  97 بهمن 5  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )فرهاد حامي(      »4«گزينة  -7

)2فرض كنيد نقطة تماس به صورت , ) .داريم: باشد  

   
2 2

2
x x

x
: f lim lim x

x 

        
 

  ب خط مماسيش 

 2 2: y x      معادلة خط مماس   

2ةنقط 12( , ) پسكند در آن صدق مي ،:  

 2 2 212 2 2 12 4 2                  

2 4 12        

6 6 366 2 2 2 4
( , )

( )( )
( , )

  
       

    
  

----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(      »4«گزينة  -8

  همواره برقرار است: aدر نقطة  fنكته: رابطة زير براي مشتق تابع 

     
0h

f a mh f a nh m n
lim f a

c c

       

  در اين سؤال داريم:

     
0

2 2 22h

f h f h
: m lim f

h

  
 شيب خط گذرنده ازA  وB   

2xبراي مشتق تابع در   :نيز داريم  

     
0

2 22
h

f h f
f lim

h

 
    

  2

0 0
2 6 2 4 4 6

h h

f h h h h
lim lim

h h 

      
    

 
2

0 0
5 5 5

h h

h h
lim lim h

h 


     

  )سيدعادل حسيني(      »1«گزينة  - 9

  كنيم: ابتدا نقطة تلاقي را پيدا مي

    2 22 1 2 1 0 2 1 1 0f x x x x x x x             

1
2

1

x

x

   
 

¡.¡.ù   

      2

1 1
1 2 1 11 1 1x x

f x f x
: f lim lim

x x 

    
 

   شيب خط مماس 

 
1
2 1 4

x
lim x


    

 1 4 1 4 3: y x y x      معادلة خط مماس  

----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(      »4«گزينة  - 10

   21 1f x x     

كنيم نقطة تماس  فرض مي  A ,f   :باشد  

         2 21 1 1 1
x x

f x f x
f lim lim

x x 

       
   

   
   

  2 2 2
x

x x
lim

x

    
   

 
   

yاين شيب بايد با شيب خط  x k  :برابر باشد؛ در نتيجه داريم  

3 3 5 3 52 2 1 2 2 4 2 4, f A ,
              
   

   

  :كنداين نقطه بايد در معادلة خط نيز صدق 

5 3 1
4 2 4k k        

yاست. خط  حلتذكر: اين تست با اطلاعات سال دهم هم قابل  x k   را با

 f x آيد كه با برقراري شـرط   دست مي دهيم. معادلة درجه دومي به تلاقي مي

0  آيد. دست مي در آن، پاسخ مورد نظر به  
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 16صفحة   دوازدهم رياضي  97 بهمن 5 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

  (مهرداد ملوندي)  »2« ةگزين -11

2 21 12 2 4 2 42 4x x y ((x ) ) y            

21 92 2 2(x ) y     

21 1 9 1 142 2 2 2 8(x ) (y ) a a         

1
8: a رأس سهمي از كانون ةفاصل  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -12

شود.  با توجه به مختصات رأس و كانون، اين سهمي قائم است و رو به بالا باز مي

2aدر اين سهمي، فاصلة كانوني برابر   :است و داريم  

     022 4 1 4 8 1x
x a y y

        

1 11 2 2y y        

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1« ةگزين -13

  كنيم: داده شده را استاندارد مي ةمعادل

  
22 22 22 4

m m
y my x k (y ) x k         

22 122 2 4
m m

(y ) (x (k ))      

21 1 12 4 2
m m

: S( (k ), ) ( , )
 

  رأس سهمي  

2 11
m

m k
k

 
     

  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -14

2yافقي ، خطسهمياين چون محور تقارن   و عـرض   پس سهمي افقـي  ،است

و معادلـة   Bو  Aبا توجـه بـه مختصـات نقـاط      .باشدمي 2رأس سهمي برابر 

  شود و داريم: ، سهمي قطعاً رو به راست باز ميمحور تقارن

22 4(y ) a(x h)    

24 4 2 4 4 4 1A( , ) ( ) a( h) ah ( )         

23 2 2 2 4 3B( , ) ( ) a( h)       

116 12 4 16 12 4( )
a ah a       

112 12 1 1( )
a a h        

1 1 2: x a h       سهمي خط هادي ةمعادل  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -15

2 2 44 4 4 2y y mx (y ) m(x )
m

           

0mچون       پس معادلـة سـهمي بـه صـورت ،   2 4y k a x h    

  است و در نتيجه داريم:

4 2

4 4

: S( , )
m

m
a m a

  
    


Âμ¿w tHß n
  

پس مختصات كانون آن عبارت شود،  و رو به چپ باز ميچون سهمي افقي است 

  است از:

  4 24
m

F a h,k ,
m

      
 

  

242 16 84F F
m

: y x m m
m

       طبق فرض  

2 28 16 4 4m m (m ) m           
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 17صفحة   دوازدهم رياضي  97 بهمن 5 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )محسن رجبي(  »3« ةگزين -16

با توجـه  پس  ،به يك فاصله استآن و خط هادي  كانونسهمي از  رويهر نقطه 

3Mةنقط اگر به مركزبه فرض،  ( , )   اش تـا خـط هـادي    شعاع فاصـله و به، 

ايـن   ة. معادلروي اين دايره استاي  سهمي نقطهكانون آنگاه اي رسم كنيم  دايره

  دايره عبارت است از:

2 23 9(x ) y    

2ةها فقط نقط با توجه به گزينه 2 2( ,   باشد. تواند كانون اين سهمي مي(

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2« ةگزين -17

2 22 24 23 1 24 1y y x (y ) (x )         

بنابراين  1 1S ,   6رأس سـهمي وa        فاصـلة كـانوني سـهمي اسـت. ايـن

  شود، پس داريم: سهمي رو به راست باز مي

6 1 1 5 1: F (a h,k) ( , ) ( , )    كانون سهمي  

دو سر قطـري  SوFاي است كه نقاط دايره، SوFگذرا از ةترين داير كوچك

  از آن باشند، پس:

5 1 1 1 2 12 2: O( , ) ( , )
 

مركز دايره  

1 6 32 2
| FS |

: R R ( )   شعاع دايره  

2معادلة دايره 22 1 9(x ) (y ) :      

2ةها تنها نقط در بين گزينه 4( ,   روي اين دايره قرار دارد.(

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -18

2 22 22 0 24 4
m m

y my x y my x          

2 2
22 8

m m
y x

             
   

بنابراين 
2

8 2
m m

S ,
   
 
 

1رأس سهمي و  
2a    .فاصلة كانوني سهمي اسـت

  شود، داريم: چون سهمي افقي است و رو به راست باز مي

21
2 8

m
: x a h     خط هادي  

2 2 21 5 2 16 42 8 2 8
m m

m m             

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4« ةگزين -19

   اين سهمي به صورت زير است: نمودار

  

1
2

2
42

AH AF a
AB AF BF a

BH BF a

      
  

  

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -20

 1 1S ,  1رأس سهمي وa  مـوردنظر  سـهمي  سهمي اسـت.   يفاصلة كانون

  شود، پس داريم: افقي است و رو به راست باز مي

     1 1 1 0 1F a h,k , ,     

اسـت، در   2aكـانـون سهمي از خط هــادي آن بـرابــر   ةجا كـه فـاصلـ از آن

)1F ةو مركز آن نقط2مطلوب برابر ةنتيجـه شعاع داير , )   ـ   ةاسـت كـه معادل

  :زير استآن به صورت 

2 21 4x (y )    
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  رياضيات گسسته

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -21

كه  با توجه به اين  1G    است، پس رأسي در اين گراف موجود است كـه

 7ن گراف داراي رأسـي از درجـة   باشد، يعني اي با تمامي رئوس ديگر مجاور مي

  خواهد بود. 7نيز برابر  Gو در نتيجه حداقل اندازة گراف  است

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -22

4هاي يك صفحة شـطرنج   يك مهرة وزير قادر به تهديد تمام خانه 4   نيسـت

هـا   را در اين صفحه قرار دهـيم، تمـام خانـه    ولي اگر مطابق شكل دو مهرة وزير

  گيرد. يد قرار ميدمورد ته

  

----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3« ةگزين -23

مطابق شكل، مجموعة  A a,c,e,g,i گـر   تـرين مجموعـة احاطـه    ، بـزرگ

اي  است، پس حداكثر تعـداد اعضـاي چنـين مجموعـه     9Pمينيمال براي گراف 

  است. 5برابر 

  

  

  )رضا زندگاني(  »1« ةگزين -24

باشــد، آنگــاه از هــر يــك از  Gگــر گــراف  يــك مجموعــة احاطــه Dاگــر 

هاي  موعهمج j,g ، k,h و  l, i،   حداقل يك رأس بايـد درD  باشـد. 

 a ،bجز رئوس  ، تمامي رئوس گراف بهiو  g ،hدر صورت انتخاب رئوس 

. گردنـد  اين سه رأس نيز احاطه مي، bشوند كه با انتخاب رأس  احاطه مي cو 

  است. 4گري اين گراف برابر  در نتيجه عدد احاطه

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -25

هسـتند،   Gگر براي گـراف   ، همگي مجموعة احاطهCو  A ،Bهاي  مجموعه

يك از اعضاي مجموعه،  توسط هيچ d، رأس Dاما در صورت انتخاب مجموعة 

  شود. احاطه نمي

----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »2« ةگزين -26

هاي گراف با تمامي رئوس ديگر مجاور نيست، بنـابراين عـدد    هيچ يك از رأس

ولــي بــا انتخــاب مجموعــة  ،توانــد برابــر يــك باشــد گــري گــراف نمــي احاطــه

 A c,g  ــا ي B a,e شــود، پــس  ، تمــام رئــوس گــراف احاطــه مــي

  2G  .است  
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  )كيوان دارابي(  »4« ةگزين -27

  اند از: گر مينيمال اين گراف عبارت هاي احاطه مجموعه

 D e,f ,c  و C e,f ,b,d  و B a,d  و A a,c   

----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »1« ةگزين -28

گـر مينـيمم    هـاي احاطـه   است. تنها مجموعه 2گري اين گراف برابر  عدد احاطه

هاي  براي اين گراف، مجموعه A e,h  و B c,i .هستند  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -29

  وجود دارد. 8منتظم از مرتبة -2شكل زير، سه گراف متفاوت مطابق 

  

  

  

تــوان مجموعــة  ، مــي2Gو  1Gهــاي  در گــراف A a,c,f عنــوان  را بــه

ت، ولي هـيچ مجموعـة سـه عضـوي بـراي      گر مينيمم در نظر گرف موعة احاطهمج

توان يافت كه قادر به احاطة تمامي رئـوس آن باشـد. در واقـع     نمي 3Gگراف 

 3Gگري گـراف   و عدد احاطه 3برابر  2Gو  1Gهاي  گري گراف عدد احاطه

  است. 4برابر 

----------------------------------------------  

  )نويسي مجيد محمدي(  »3« ةگزين -30

، هـر دو مجموعـة   »4«و » 1«هـاي   در گزينه a,d  و b,c ، هـاي   مجموعـه

  گر مينيمم هستند. احاطه

  

هايي نظيـر   ، مجموعه»2«در گزينة  a,b,c  و d,e,f  گـر مينـيمم    احاطـه

  هستند.

  

، فقط مجموعة »3«در گزينة  a,bگر مينيمم است. ، احاطه  
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  3 فيزيك

  )نصراله افاضل(   »3« ةگزين - 31

شـود بـا    الكترومغناطيسي رسم شده است. ملاحظه مي امواج، طيف زيردر شكل 

يابد، ولـي بسـامد    موج افزايش مي طرف نور مرئي، طول به xحركت از پرتوهاي

تندي امـواج الكترومغناطيسـي در خـلأ مقـدار ثـابتي      يابد. دقت كنيد  كاهش مي

  است.

  

----------------------------------------------  

  )محسن توانا(   »2« ةگزين - 32

  با استفاده از رابطة شدت يك صوت داريم:

11 8
4 2

1 5 10 10
3 10 5

P E / W
I

A At m







   
 

  

----------------------------------------------  

  )منصور وفا(   »1« ةگزين -33

بـا يكـديگر تغييـر     مبا بسامد يكسان و همگـا  الكتريكي و مغناطيسي هاي  ميدان

و در  t ةشوند. چـون در لحظ ـ  و يا كمينه مي  زمان با هم بيشينه ، يعني همكنند مي

اسـت و بـا   بيشـينه  است، ميدان مغناطيسي نيـز  بيشينه ميدان الكتريكي  A ةنقط

اسـت. توجـه كنيـد در     سـو  دروندست راست، ميدان مغناطيسي  ةتوجه به قاعد

هاي الكترومغناطيسي، ميدان الكتريكـي، ميـدان مغناطيسـي و جهـت      انتشار موج

Eدو به دو بر هم عمود هستند، به نحوي كه بردار ،انتشار B
 

در جهت انتشـار   

  موج خواهد بود.

  )مصطفي كياني(   »2« ةگزين - 34

كند، همـواره   دريافت مي ناظرموج صوتي كه  صوت ساكن باشد، طول چشمةاگر 

 نـاظر صوت برابر است و بـه سـاكن بـودن و متحـرك بـودن       چشمةموج  با طول

 نـاظر صوت نزديك شـود، بسـامد صـوتي كـه      چشمةبه  ناظربستگي ندارد. اگر 

  صوت است. چشمة تر از بسامد  كند، بيش دريافت مي

----------------------------------------------  

  )86 - سراسري رياضي (   »3« ةگزين - 35

  توان نوشت: ميبل  بر حسب دسيابتدا با توجه به تعريف تراز شدت يك صوت 

10 63 10 6 3I I I
log log / log

I I I
     

  
  

  توان نوشت: هاي لگاريتم مي با استفاده از ويژگيحال 

66 3 6 0 3 10 2 610 2/ / log log I
log log log

I

   
  


  

6 62 10 2 10I I
log log

I I
     

 
  

----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(   »1« ةگزين - 36

يابنـد.   امواج مكانيكي براي انتشار به محيط مادي نياز دارند و در خلأ انتشار نمي

چون نوسان  . همچنينآن برابر است ةموج الكترومغناطيسي با بسامد چشم بسامد

ــدان ــوج    مي ــار م ــتاي انتش ــر راس ــود ب ــي و مغناطيســي عم ــاي الكتريك ــاي  ه ه

باشـند، امـا ميـدان     هاي عرضي مي الكترومغناطيسي هستند، اين امواج از نوع موج

الكتريكي متغير  كند و ميدان مغناطيسي متغير با زمان، ميدان الكتريكي توليد مي

  كند. با زمان هم ميدان مغناطيسي توليد مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



21  ةصفح   رياضيدوازدهم   97 بهمن 5 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )محسن توانا(   »2« ةگزين -37

تراز شدت صوت، شـدت صـوت را در محـل پـرده بـه       ةابتدا با استفاده از رابط

  آوريم: دست مي

910 90 10 10I I I
log log

I I I
     

  
  

12
210 3

210
W

I
m W

I
m


 


  

  توان نوشت: شدت صوت مي ةاكنون با استفاده از رابط

E
P

tP
I E IAt

A


    

3 2 2 410 10 2 3600 5 4 104E ( ) / J  
         

----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(   »3« ةگزين -38

  هاي شدت صوت و تراز شدت صوت داريم:   با استفاده از رابطه

2
8 0 810

P W
I /

A m
  

  

120
0 810 10

10
I /

log log
I 

  
   

 1110 8 10log log   
  

 3 1110 2 10log log     

 10 3 0 3 11 119/ dB       

  )نصراله افاضل(   »3« ةگزين - 39

شـوند و   محـيط منتقـل نمـي    هاي هدر انتشار امواج مكانيكي مانند موج صوتي، ذر

هـاي تراكمـي و انبسـاطي در     كننـد و لايـه   تعادل خود نوسان مي ةنقط فقط حول

  شوند. محيط منتشر مي

----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(   »1« ةگزين - 40

  موج با بسامد، خواهيم داشت: طول ةبا استفاده از رابط

c

f
   

50 50B A
B A

c c

f f
         

5 8 1 150 3 10 5
A Bf f

B B
( )
f f

      

64 8 10Bf / Hz    

65 5 4 8 10A Bf f /      

72 4 10Af / Hz    
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  3 شيمي

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -41

يك تركيب يوني، » آ«هم سيليسيم و هم سيليس جامد كووالانسي هستند. شكل 

يك جامد فلـزي اسـت، بررسـي    » پ«يك تركيب مولكولي و شكل » ب«شكل 

  ها: ساير گزينه

Feعلت قرمزي خاك رس »: 1«گزينة  O2 ــون  است.   3  آني
ــاتيون  كـ 

3 12  

به علت تبخير و كاهش درصد جرمي آب (مولكولي)، درصد جرمـي  »: 2«گزينة 

  شود. همة مواد ديگر زياد مي

  طلا، ساختاري از نوع جامد فلزي دارد.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -42

  اند؛ بررسي موارد: درست» ت«و » پ«موارد 

  اند. هاي كووالانسي و فاقد ساختار مولكولي الف) هم سيليس هم سيليسيم جامد

CO)ب) در يخ خشك  (s))2  تـرين عنصـر پوسـتة زمـين      اكسيژن كه فـراوان

  است وجود دارد.

  پ) يخ خشك شامل دو عنصر كربن و اكسيژن است؛ هر دو نافلزند.

  بعدي دارد. 2ت) گرافيت ساختاري 

  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -43

  ماده بالاست. 3مقاومت گرمايي هر  ●

  گرافن و گرافيت هر دو رساناي الكتريكي هستند. ●

  بعدي است. 2بعدي و در گرافيت و گرافن  3ساختار در الماس  ●

  لايه است. تكهاي جدا از هم ندارد و گرافن  الماس برخلاف گرافيت لايه ●

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -44

  بررسي موارد: 

ديگـر   Hپيوند كووالانسي دارد و بـا دو   Hدر ساختار يخ، با دو  Oالف) هر 

  پيوند هيدروژني دارد.

  ها در رئوس قرار دارند. ب) در ساختار يخ، اكسيژن

  گردد. پ) نقطة ذوب تركيبات مولكولي به نيروهاي بين مولكولي آنان باز مي

هاي كووالانسي مشابه با يـخ،   به اينكه آب مايع با وجود داشتن پيوند ت) با توجه

  آن استحكام را ندارد، اين جمله نادرست است.

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »1« ةگزين -45

هاي كووالانسي، يخ خشك جامد مولكولي و  از بين مواد، گرافيت و سيليس جامد

  اكسيد جامد يوني است. مينيومآلو
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2COالف) فقط مادة مولكـولي يعنـي يـخ خشـك فرمـول مولكـولي دارد.        (s) 

ترين عنصر پوسـتة جامـد زمـين     به عنوان فراوان Oفرمول آن است كه شامل 

  شود. مي

H)هاي مولكـولي   ب) جامدهاي يوني، از جامد O(s))2    نقطـة ذوب بـالاتر و از

كه جامدي كووالانسـي اسـت نقطـة ذوب كمتـري دارنـد.       Si(s)موادي مانند 

Al O2   جامد يوني است. 3

  پ) گرافيت در حالت جامد رساناي جريان برق است.

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -46

  ها: گرافيت جامدي كووالانسي است و مولكول ندارد. بررسي ساير گزينه

  اند. مقايسه و دليل، هر دو درست»: 4«و » 1«گزينة 

  كربن به صورت گرافيت و الماس (خالص) در طبيعت موجود است.»: 2«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -47

برابر فولاد دارد، شفاف است. ضخامت آن در حـد   100گرافن مقاومت كششي 

  نانومتر است و رساناي جريان الكتريسيته است.

  

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -48

  ها: ايع است. بررسي ساير گزينهجيوه در دماي اتاق م

  كند. در ارتباط با گرافيت صدق نمي»: 1«گزينة 

I»: 2«گزينة  (s)2 .در دماي اتاق جامد است  

  مواد يوني و كووالانسي مولكول و پيوند بين مولكولي ندارند.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -49

  سيليسيم و يخ خشك كدراند و سيليس خالص شفاف.

  ها: بررسي ساير گزينه

  است. SiO2كوارتز نمونه خالص و شن و ماسه نمونه ناخالص »:: 1«گزينة 

  باشد و مقاومت گرمايي آن بالاست. مي SiO2سنگ داراي »: 3«گزينة 

در  Siدر دورة دوم و  Cانــد و 14هــر دو در گــروه  Cو  Si»: 4«گزينــة 

  دورة سوم است.

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -50

در مواد كووالانسي نقطة ذوب تابعي از پيوند كووالانسي و در مواد مولكولي تابعي 

الماس     و  SiO2تركيـب يـوني،    AlF3از پيوند بين مولكـولي اسـت.     C(s, ) 

  تركيب مولكولي است. HClتركيبات كووالانسي و 

www.konkur.in

forum.konkur.in




